BLM 5219 Nesneye Dayali Kavramlar ve Programlama (2019/1) D107

30 10| 20| 20| 20

2. Ara

Sira No Adi Soyad Q1 |@2 |@3 |@4 |@5 |Swinav
1| 18574034 |MERIC UZUN AKBAL G G G G G| Girmedi
2| 18574035|CEM ULUCAY 13 8 7 2 10 40
3| 18574037 |HAVVA BAYRAKTAR 6 o 19 51 14 53
4| 18574040 BIRKAN YAYLACI 19 o 13 7 5 53
5| 18574041 MURAT AKBINAR 30 ol 20 15| 14 88
6| 18574042 BEGUM KARCI 18] 10| 20| 10| 15 73
7] 18574043 KUBRA UYANIK 8 9 0 2 0 19
8| 18574044 GORKEM ISLER 19 8 20 1 10 58
9| 18574045 BURAK RAKOP 17 ol 19| 14 7 66
10| 18574046|FATIH DOGAN 7 6| 14 6 14 47
11| 18574047 BERAT UYANIK 22 ol 19 10| 17 77
12| 18574048 SEDA AYTEKIN 18 8 18] 14| 14 72
13| 18574049 GORKEM KELEBEK 0 5 0 0 0 5
14| 18574050 CEM GOKTAS 15 4 11 1 4 35
15| 18574051 HUSEYIN AYDIN 30 10| 18] 13 7 78
16| 18574052 VEYSEL DURSUN 27 8| 18 13 7 73
17| 18574053 ESRA ESMEN 8 o 17 0 0 34
18| 18574054 | YILMAZ KABAOGLU 6 71 10 15| 22 60
19| 18574055/ BETUL DAMLA KARABIBER 6 3 2 1 0 12
20| 18574056 FARUK SIRIN 13 7] 15 19 0 54
21| 18574058 PEMBE ERGUL YARDIM 11 9 0 2 8 30
22| 18574059 MERVE TEKSEN BAYRAK 2 3 71 12| 14 38
23] 18574060 ASIM CAN YILMAZ 20 ol 19 14| 10 72
24| 18574061 HASAN KEFELI 0 9 6 0 0 15
25 18574062 ERTUGRUL SALIH 9 3 0 0 0 12
26| 18574063/ ILKER BZEREN 18] 10| 20| 17 2 67
27| 18574064 FURKAN ERTAS G G G G G| Girmedi
28| 18574065 AYHAN YILDIZ 23] 10| 20 8| 20 81
29| 18574066 ONUR BUYUKCOLPAN 28 o 19 3 10 69
30 18574067 METEHAN KILIC 30/ 10| 18] 14 8 80
31| 18574068 MEHMET CEYHAN 20 10] 20| 20 47 %
32| 19574002 MELTEM SOYLERIZ G G G G G| Girmedi
33| 19574003|MELIH BZDEN 25 ol 20 20/ 14 88
34| 19574004 MELEK SONMEZ 26 7] 15| 15| 20 83
35/ 19574006 GURAY GOKLU 5 8 2 3 1 19
36| 19574007 HUSEYIN OGUZ TALAN 15| 10| 20| 10| 15 70
37| 19574008 HILAL SEN G G G G G| Girmedi
38| 19574009 ALl AKAT 12 7 4 0 4 27
39] 19574010 OMER SUNGU 7 3 4 0 0 14
40| 19574012 HASAN BZDEMIR 9 5 0 0 0 14
41| 19574013 MUSTAFA BURAK KURU G G G G G| Girmedi
42| 19574014 OZGENUR ONEC 24 o 17 5/ 15 70
43 19574016 ARDA DIZDAROGLU 20 10 15| 11| 16 81
44| 19574017 KAAN KARAMAN 21 8 17| 12| 17 75
45| 19574018 EROL GOKMEN 23 8 17 2 8 58
46| 19574020 GOKHAN ATA 16 10| 20 7 9 62
47| 19574021 BESTE KESTANE 1 1 1 0 5 8
48] 19574023 AGAH KAYAALP 18 8| 12 3 7 48
49| 19574024 | ANIL YUCEL 4 0 0 0 0 4
50 19574025 TURGUT SENYUZ G G G G G| Girmedi
51| 19574028 HACI MEHMET KUCUKBERBER 18 8| 19 10| 18 73
52| 19574032 KARDEL RUVEYDA CETIN 14 71 13 3 3 40
53] 19574033 GOZDE SAHIN 14 of 19| 10| 14 66
54 19574034|ERGIN EGELIGI 1 0 0 0 0 1
55| 19574036 NEZAHAT AKBULUT 24 10 20/ 10, 47 81
ort. 1647| 747 12.73] 733 882 51.82
Max 30 10| 20| 20| 22 9%
Basari 52%| 75%| 64%| 37%| 44%|  52%




BLM5219 NESNEYE DAYALI KAVRAMLAR ve PROG. 2. ARA SINAVI (05/12/2019)

Ogrenci Ad, Imza:
No: Soyadi:
Puanlar: 1 2 3 4 5 6 | Siire:
) 30 | 10 | 20 | 30 | 30 90dk.
SORULAR

Soru 1: Tarih verisi i¢in kullanilmak iizere giin-ay-yil verisi icerecek sekilde bir sinif kodlaymiz. Su
gereksinimleri karsilamay1 unutmayiniz:

e Bir tarih nesnesi kendisinin bir bagka tarihten 6nce mi oldugunu geri dondiirebilmelidir.

e Bir tarih nesnesi kendisinin bir bagka tarih ile esit olup olmadigini geri dondiirebilmelidir.

e Tarih tutarlilig1 denetimini ihmal etmeyiniz. Gegersiz tarih girilmisse tarih nesnesi sistemin o anki
tarihini gostermelidir. Gegerli bir tarih degerinde:

o Ay degeri 1-12 arasinda olmalidir.

o Ocak, Mart, Mayis, Temmuz, Agustos, Ekim, Aralik aylar1 31 giin ¢eker. Nisan, Haziran,
Eyliil, Kasim aylar1 30 giin c¢eker.

o Artik yillarda Subat ay1 29 c¢eker. Artik yillar 4 rakaminin katt olan yillardir ancak 100'in
kat1 olan yillardan sadece 400'e kalansiz olarak boliinebilenler artik yildir.

Soru 2: Calisan adli bir sinif kodlaymiz. Bir ¢alisanin adi, soyadi, ise giris ve ¢ikis tarihleri ile sicil no’su

saklanmalidir.

Soru 3: Gorev adli bir sinif kodlayiniz. Bir gérevin metinsel bir tanimi, Calisan tiirlinden bir sorumlusu,
baslangic¢ ve bitis tarihleri ile ID’si tanimlanmalidir. Bir gérevin tamamlanip tamamlanmadigi da ayr1 bir
alan olarak tanimlanmalidir, ¢linkii bitis tarihi gectigi halde tamamlanmamis gorevler olabilir.

Sirket

-igim: String

-cahganlar: Galigan[]

- garevier: Gorev] ]

- calisanSayis), grevsayisi @ int

+ Sirket( isim : String )

+ calizanEkle( kigi : Caligan ) : boolean

+ cahganAral sicilMo @ int ) Galigan

+ gorevEkle( gdrev: Gorev ) : boolean

+ ghrevaral géreviD cint ) - Gérev

- calisanlarDizisiniGeniglet( arim - int )

- garevlerDizisiniGeniglet( arhim :int )

+ gorevTamamla( gdreviD ; int ) : boolean

+ gecikenGorevieriListele( ) L

ayrica ilkel Oye alanlaricin gettar metotian

I,

Soru 4: Calisanlar ve gorevler igerecek Sirket isimli bir sinifin semasi
solda verilmistir. Buna gore Sirket sinifinin sadece asagida listelenen
metotlarini kodlaymiz:

gecikenGorevleriListele: Bitis tarihi bugiiniin tarithinden once
olmasina ragmen tamamlanmamis olan gorevler, sorumlusu ile
birlikte listelenmelidir.

gorevEkle: calisanlar dizisine yeni bir gorev ekler. Bir sirkette
ayn1 ID’ye sahip birden fazla gérev bulunmamalidir. Eklenecek
gorevin sorumlusu da sirketin ¢alisanlar1 i¢inde yer almalidir.
Eger dizide yer kalmamigsa dizi genisletilir. Metot basarili
oldugu takdirde true dondiiriiliir.

Soru 5: Simdiye dek yazdiginiz tiim siiflar1 igeren UML sinif semasini ¢iziniz. Sirket sinifinin liyelerini

gostermeyiniz.

IPUCU: Sistemin su anki tarihini java.util paketindeki Calendar sinifindan yararlanarak dgrenebilirsiniz:

Calendar simdi = Calendar.getInstance();

int gun = simdi.get(Calendar.DAY OF MONTH); //1-31 arasi deger doner
int ay = simdi.get(Calendar.MONTH); //0-11 arasi deger doner
int yil = simdi.get(Calendar.YEAR);



Soru 1:
import java.util.*;
public class Tarih {
private int gun, ay, yil;

public Tarih(int gun, int ay, int yil) {

int maxGun = 30;

if( ay == 2 && yil % 4 == 0 ) {
maxGun = 29;
if( yil % 100 == 0 && yil % 400 != 0 )

maxGun = 28;

}

if( (ay <=7 & ay %2 ==1) || (ay >=8 & ay ¥ 2 ==0 ) )
maxGun = 31;

if( gun >=1 && gun <= maxGun && ay >= 1 && ay <= 12 ) {
this.gun = gun; this.ay = ay; this.yil = yil;

}

else {
Calendar simdi = Calendar.getInstance();
this.gun = simdi.get(Calendar.DAY_OF_MONTH);
this.ay = simdi.get(Calendar.MONTH)+1;
this.yil = simdi.get(Calendar.YEAR);

}

}
public int getGun() { return gun; }

public int getAy() { return ay; }
public int getYil() { return yil; }
public boolean onceMi( Tarih diger ) {
if( yil < diger.yil )
return true;
if( yil == diger.yil && ay < diger.ay )
return true;
if( yil == diger.yil && ay == diger.ay && gun < diger.gun )
return true;
return false;
}
public boolean esitMi( Tarih diger ) {
if( gun == diger.gun && ay == diger.ay && yil == diger.yil )
return true;
return false;
}
public String toString( ){
return gun + "/" + ay + "/" + yil;
}
}
Soru 2:
public class Calisan {
private String ad, soyad;
private int sicilNo;
private Tarih iseGiris, istenCikis;

public Calisan(String ad, String soyad, int sicilNo) {
this.ad = ad; this.soyad = soyad; this.sicilNo = sicilNo;

}

public String getAd() { return ad; }

public String getSoyad() { return soyad; }

public int getSicilNo() { return sicilNo; }

public Tarih getIseGiris() { return iseGiris; }

public Tarih getIstenCikis() { return istenCikis; }

public void setIseGiris(Tarih iseGiris) { this.iseGiris = iseGiris; }
public void setIstenCikis(Tarih istenCikis) { this.istenCikis = istenCikis; }

public String toString() {
return ad + " " + soyad +

(Sicil no:" + sicilNo + ")";

}



Soru 3:
public class Gorev {
private String tanim;
private Calisan sorumlu;
private Tarih baslangic, bitis;
private int gorevID;
private boolean tamam;
public Gorev(String tanim, Calisan sorumlu, Tarih baslangic,
Tarih bitis, int gorevID) {
this.tanim = tanim; this.sorumlu = sorumlu;
this.baslangic = baslangic;
this.bitis = bitis; this.gorevID = gorevID;
}
public String getTanim() { return tanim; }
public Calisan getSorumlu() { return sorumlu; }
public Tarih getBaslangic() { return baslangic; }
public Tarih getBitis() { return bitis; }
public int getGorevID() { return gorevID; }
public boolean tamamMi() { return tamam; }
public void setTamam( boolean durum ) { tamam = durum; }
public void setBitis( Tarih bitis ) {
if( baslangic.onceMi(bitis) || baslangic.esitMi(bitis) )
this.bitis = bitis;
else
bitis = new Tarih(@, 0, 9);
//Tarih kurucusunu Oyle kodladik ki ©,0,0 verince bugiini ayarliyor.

}
}
Soru 4:
public boolean gorevEkle( Gorev gorev ) {
if( gorevSayisi >= gorevler.length )
gorevlerDizisiniGenislet(10);
if( gorevAra(gorev.getGorevID()) != null )
return false;
gorevler[gorevSayisi] = gorev;
gorevSayisi++;
return true;
}
public void gecikenGorevlerilListele( ) {
Calendar simdi = Calendar.getInstance();
Tarih bugun = new Tarih(simdi.get(Calendar.DAY_OF_MONTH),
simdi.get(Calendar.MONTH)+1, simdi.get(Calendar.YEAR));
System.out.println("Geciken goérevler: ");
for( int i=0; i<gorevSayisi; i++ ) {
if( gorevler[i].tamamMi() == false &&
gorevler[i].getBitis().onceMi(bugun) ) {
System.out.println("Goérev ID ve tanimi: "+ gorevler[i].getGorevID()
+" "+gorevler[i].getTanim());
System.out.println("Bitmesi gereken tarih: "+ gorevler[i].getBitis() );
System.out.println("Sorumlusu: "+ gorevler[i].getSorumlu() );



Soru 5:

Gorev

1.2

Tarih

- gun, ay, vil :int
+ Tarih( gun, ay, yil ;int})
+getGin( ) int

-tanim : String

- baslangic, bitis : Tarih
-sorumlu : Galigan
-tamamlandilMi : boolean
-goreviD : int

+ Gorev( tanim : String, sorumlu : Caligan,
baslangic: Tarih, bitis : Tarih, goreviD :int )
+ getTanim() : String

+ getSorumlu() : Calisan

+ getBaslangic() : Tarih

+ getBitis(): Tarih

+ getGoreviD() : int

+tamammMi() : boolean

+ setTamam( boolean )

Sirket

+ getdy( ) int

+getYil( ) int

+onceMil diger: Tarih }: boolean
+ esithMi{ diger : Tarih ) boolean

1.2

1

Cahgan

- ad, soyad : String
-iseGiris, istenCikis : Tarih
- sicilMo - int

+ Calisan( ad, soyad : String, sicilMo ;int )
+ getAd( ) String

+ getSoyad( ) String

+ getlseGiris( ) : Tarih

+ getlstenCikis( ) : Tarih

+ getSicilMa( ) - int

+ setlseGiris( Tarih )

+ setlstenCikis( Tarih )

/|\ +
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